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Churchill opozarja na 
nevarnost v septembru 

Min. predsednik svari Angleže, naj ne popuste v svoji pri-1 
pravljenosti. — Izrazil priznanje Rusiji in Ameriki. j 
— Ruska odpornost jih presenetila, piravijo Angleži. 

London, Anglija. — Nevar-
nost dejanskega nemškega na-
pada preko Kanala na britan-
sko otočje še nikakor ni od-
stranjena. Tako svarilo je iz-
razil min. predsednik Chur-
chill v torek v parlamentu, 
povdarjajoč, da pngleško pre-
bivalstvo ne sme popustiti v 
svoji pripravljenosti, češ, da 
"sezona za invazijo je blizu." 

Bitka za Atlantik, je dejal 
Churchill, sicer še ni dobljena, 
vendar se z pomočjo iz Ame-
rike čimdalje bolj nagiba v 
prid Angli je ; enako ima bo-
drilen vpliv- na britansko pre-
bivalstva tudi "sijajna sila in 
junaštvo Rusije." To daje do-
volj povoda, da se Angliji ni 
treba vdajati pesimizmu, toda, 
je posvaril min. predsednik« 
enako se ne sme prepustiti nftt 
prevelikemu optimizmu, kajti 
"domnevati, da boste ali Rusi-
ja, ali Zed. države dobile voj -
no za nas, je blaznost." 

V septembru, je omenil 
Churchill, se bo pojavila znova 
nevarnost nemškega vpada in 
zato je bilo oboroženim silam 
naročeno, naj se do 1. septem-
bra nanovo pripravijo. 

Kaka nevarnost bo ponovno 
pretila Angliji to jesen, je od-
visno seveda predvsem od te-
ga, v koliki meri bodo mogli 
Rusi obdržati svojo dosedanjo 
odpornost. A n g l e ž i odkrito 
priznavajo, da jih je Rusija 
presenetila, češ, da niso nik-
dar pričakovali, da bo nemški 
naval tako dobro vzdržala. 
Splošno se je upalo, da se bo 
mogla upirati le kak mesec 
dni, a zdaj se je pričelo po-
rajati upanje, da bo sposobna 
vzdržati' še en mesec najmanj, 
ali pa, da sploh ne bo pod-
legla. Ako res pride do tega, 
potem, tako pravijo Angleži, 
ne bodo presenečeni samo oni, 
marveč še v veliko večji meri 
naziji sami, in ni izključeno, 
da potem zopet ne pošljejo v 
Anglijo kakega Hessa z mirov-
nimi predlogi. 

Kot se je takoj ob nemškem 
vpadu v Rusijo ugotavljalo, 
bo potrebovala Rusija okrog 
pet tednov za mob&liziranje 
svojih rezerv. Teh pet tednov 
je poteklo zadnjo nedeljo in 
mora biti po tem računanju 
Rusija zdaj v polni meri pri-
pravljena in po svojih oboror 
ženih silah na enaki višini z 
Nemčijo. Ako se bodo te re-
zerve enako dobro obnesle, 
kakor so se sile, ki so bile v 
prvih spopadih, zlasti, ako ima 
Rusija za nje dovolj opreme, 
potem lahko Nemčija opusti 
vsako upanje, da bi mogla 
kdaj razkosavati rusko zem-
ljo. 

V resnici so poročila z 
vzhodne fronte zelo zadovolji-
va. Kakor so se glasila ta to-
rek, se nemška napadalna 
moč definitivno lomi, nasprot-

NOVE GROŽNJE 
JAPONSKE 
Občuten udarec od nizozem-

skega otočja. 

Tokio, Japonska. — Japon-
ski je bil te dni zadan nov 
udarec, ko je Nizozemska 
Vzhodna Indija objavila, da 
ji ne bo več prodajala svojega 
olja, ter je obenem japonske 
sklade "zamrznila." Naravno 
je, da je Japonska takoj za-
grozila s protikoraki in pov-
darja se, da bodo imeli dale-
kosežne posledice. Prvo, kar ie 
Japonska storila, je bilo, da je 
tudi ona zamrznila sklade 
Vzhodne Indije in nadaljnji 
ukrepi bodo brez dvoma sledi-
li, kajti japonski krogi apov-
darjajo, da "mi moramo imeti 
ol je," ne glede, od kod pride. 

LOKOMOTIVA ŠLA PREKO 
NJEGA — NEPOŠKODO-

VAN 
Chicago, 111. — 11 let stari 

deček Steve Major, 1704 Ar-
cade pl., je bil zadet od loko-
motive, ki je počasi prišla od 
zadaj, ko je zadnji ponedeljek 
stal na progi na Rockwell in 
Madison. Udarec ga je vrgel 
po tleh, toda deček je bil toli-
ko brihten, da je mirno oble-
žal ter se tiščal k tlom. Ko je 
lokomotiva odpeljala, je vstal, 
še vedno držeč steklenico "pa-
pa," ki jo je imel prej v roki. 
V bolnici, kjer so ga pregle-
dali, so ugotovili le malo pra-
skb na glavi. 

AMERIKA POTREBNA ZA 
ZMAGO, PRAVI DE 

GAULLE 
Beirut, Lebanon. — Povelj-

nik "svobodnih Francozov," 
general de Gaulie, katerega 
čete so nedavno v zvezi z bri-
tanskimi zasedle Sirijo in Le-
banon, se je zadnji ponedeljek 
izrazil, da brez ameriških čet 
ne bo mogoče končno poraziti 
Nemčije. Ameriške čete bodo I 
morale priti na pomoč "pre j 
ali slej," je dejal. S tem je de 
Gaulie potrdil mnenje," ki sta 
ga že prej izrazila dva britan-
ska generala, namreč Wavell 
in Auchinleck. Amerika, je 
dejal de Gaulie, se že zcUj 
čimdalje bolj udeležuje evrop-
ske vojne in "koraka narav-
nost proti intervenciji." 

o 
POSLEDICA VROČINE 

Chicago, 111. — Ker se j e 
zaradi vročine zadnjih dni»zni-
žalo uživanje mesa, se je. po-
sledica tega takoj pojavila na 
trgu. V trgovini na debelo je 
cena mesu padla, nekaterim 
vrstam do 50 odstotkov. 

no pa postajajo ruski protina- 1 

padi čimdalje bolj odločni. 

NJEGOVO DOMAČE MESTO 
PROTI WILLKIEJU 

. KIwood, Ind. — Tukajšnje 
malo mesto, ki 3e je pred ko-
maj enim letom svečano okra-
silo, da prav kraljevsko poča-
sti svojega "sina" WendelJa 
Willkieja ob njegovem viso-

Ikem imenovanju kandidatom 
za ameriškega predsednika, 
doživlja podofono izpremenibo 
kakor razne evropske politič-
ne zveze. Mestno vodstvo je 
namreč zavzelo odločno pro-
tivno stališče proti temu "si-
nu," in sicer zaradi njegove 
propagande, naj se Amerika 
udeleži evropske vojne. Mest-
ni župan sam, Geo. M. Bon-
ham, je zadnji ponedeljek iz-
dal proglas, s katerim skli-
cuje proti vojno zborovanje, Ici 
se ima vršiti v istem parku, 
kjer je pred letom dni Willkie 
užival tak triumf. Zupan je 
povdaril, da j e nujno~pptreb-
no, da to mesto povdaH-svoje 
stališče in, da izrazi enotno 
podporo obljubam, ki j ih je 
dal predsednik Roosevelt,nam-
reč, da bo to deželo varoval 
pred vojno. 

SVET ŠE ZMEDENO VRTI 
London, Anglija. — Iz fin-

ske prestolice Helsinki je pri-
spelo v torek zjutraj poročilo, 
da je Finska prelomila diplo-
matske odnošaje z Anglijo. 
Finska vlada je obvestila tam-
kajšnjega britanskega poslani-
ka, da je nemogoče obdržati 
normalne diplomatske odnoša-
je z Britanijo, ko se Finska 
bojuje na strani Nemčije. — 
(S tem je Finska stopila neka-
ko v vojno proti Asngliji. Situa-
cija je dokaj smešna, ako se 
obrne pogled nazaj, ko je pred 
poldrugim letom ista Anglija 
pošiljala pomoč isti "mali, ju-
naški" Finski proti "rdečim 
tolpam", in je tedaj v zvezi s 
Francijo dala vreči Rusijo iz 
Lige narodov. Zda j se je vse 
tako zmedeno zavrtelo, da j e 
Anglija zvezana z "rdečimi 
tolpami," je v vojni s Finsko 
in v nekaki vojni tudi z bivšo 
zaveznico Francijo. Ali bi bilo 
zelo nemogoče, da bi se polo-
žaj še en korak bolj zasukal in 
bi Anglija postala zaveznica 
Nemčije ter bi se obe skupno 
obrnili proti Ameriki? ) 

r> 
KITAJSKA 2ELI VEC AME-

RIŠKE AKTIVNOSTI 
| Čungking, Kitajska: — V 
radio govoru, ki ga je naslo-
vil na Zed. države, je tukaj-
jšnji podpremier zadnji pone-
deljek vzpodbujal Ameriko k 
odločnosti, naj proglasi seda-
njo vojno za "vojno, da se ne-
hajo vse vojne." Obenem je 
izrazil zadovoljstvo, da Ame-
rika priznava Kitajsko kot 
"svojo prvo obrambno črto na 
Pacifiku." 

u 
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— POČITNIŠKO LETOVIŠČE 
Chicago, 111. — Nad sto vo-

diteljev iz trgovskih in drugih 
krogov je imelo zadnji pone-
deljek zborovanje, da se se-
stavi načrt za propagando, da 
se Več tujcev privabi v Chica-
go. Podvzeti se namerava 

J kampanja, da se proglasi to • 
mesto za letoviško središče. ( 

Kongres se bavi z{ 
davki in vojaščino 

Največji davčni račun v zgodovini dežele v pretresu. — Za 
prihodnje leto se napoveduje se povišanje davkov. — 
Razmot rivan je predloga za podaljšanje vojaščine. 

KRIŽEMSVETA 
— Ankara, Turčija. — Iz 

nekega visokega vira se je iz-
vedelo 1 v ponedeljek, da je 
Stalin pisal predsedniku Tur-
čije, da nima Rusija nobenega 
namena, da bi zasedla Darda 
nele. Baje je Stalin storil to na 
prigovarjanje Anglije. 

— Saigon, Indo-Kina. — Ja-
ponci so z vso naglico pričeli 
zasedati indo-kitajsko ozem-
lje, in sicer na jugu in na vzho-
du. Kakor znano, je Francija 
k zasedbi privolila, češ, da se 
bo s tem postavila Indo-Kina 
pod protekcijo. 

— Bruselj, Belgija. — Novi 
governer belgijske banke se je 
terazil v 1*me8*!5ek, ^la bo 
skušal pregovoriti Nemčijo, 
naj z živili plača svoje dolgo-
ve Belgiji. Istočasno se trdi, da 
bo letošnja žetev v Belgiji ze-

! lo dobra. 

NADALJNJIH OSEM MI-
LJARD ZA OBOROZEVA. 

NJE 
Washington, D. C. — Po-

slanska zbornica je zadnji po-
nedeljek odobrila novo naka-
zilo za oboroževanje, in sicer 
osem miljard dolarjev. Od te-
ga bo šlo okrog štiri m tričetrt 
miljard za armado. Sprejeti 
predlog je bil poslan senatu \ 
odobritev. 

Waahington, D. C. — Po -
slanska zbornica se je pričela 
baviti ta torek z novim dav-
čnim predlogom, po katerem 
ima priti v federalno blagajno 
tri in pormiljarde dolarjev po-
tom povišanja zdaj obstoječih 
in naložitve novih vrst davkov. 

Dasi pa j e ta davčni račun 
največji, kar jih je še videla 
zgodovina Zed. držav, vendar 
še ne pomeni zadnje besede. 
Za prihodnje leto se pričaku-
je in obljublja še vse kaj dru-
gega. Oboroževalni program 
namreč z a h t e v a ogromne 
množine denarja in bo treba 
nagti nove vire za kritje. Tako 
se napoveduje, da se bo pri-
hodnje leto postavila nižja 
meja na dohodke, proste do-
hodninskih davkov, obenem, 
tm"je v načrtu tudr &jdera#" 
prodajni davek. 

Istočasno se v obeh kongres-
nih zbornicah bavijo z vlad-
nim predlogom, da se zviša 
sedanji enoletni rok vojaške 
službe na nedoločeno dobo. 
Pričakuje se, da bo ta pred-
log sprejet, dasi obstoja mož-
nost, da se premeni v to-
liko, da bo podaljšanje veljalo 
ne za nedogleden čas, marveč 
za določeno število mesecev. 
Isti predlog vsebuje tudi do-
ločbo, po kateri bi imel pred-
sednik pravico, vzeti pod vlad-
no upravo kako tovarno z ob-
rambnimi naročili, kjer bi bil 
obrat iz kakega vzroka oviran. 

ŠPANSKI PROSTOVOLJCI PROTI RUSIJI 

Španija sicer ni uradno ila na' pomoč Nemčiji v sedanji vojni proti Rusi-
ji. pač pa ji je izrazila svoje simpatije ter ji poslala oddelke prostovoljcev. 
Gornja slika je bila poslana iz Berlin« in po pojasnilu kaže. ko četa takih pro-
stovoljcev stopa na vlak blizu francoske meje, da se odpelje v Nemčijo. 

Iz stare domovine 
Nekaj novejših vesti o položaju v zasedenih krajih 

Jugoslavije. — 2e cel mesec pred vdorom sovražnih 
čet v Jugoslavijo, je bilo veliko pomanjkanje surovin 
za obrtniške potrebe. — Druge zapoznele vesti. 

Boji v Jugoslaviji se na-
daljujejo 

Berlin, 22. julija. — ( J K ) . 
— Uradna nemška agencija 
DNB je danes objavila po tu-
kajšnjem radiu novico iz Bel-
grada, da je bilo spet . . . 
"ustreljenih veliko število ko-
munističnih agitatorjev in Zi-
dov po razkritju zarote za po-
skus sabotaže v bližini jugo-
slov. mesta Val jeva." — (Op. 
" J K . " : Zapišemo tudi to naj-
novejše nemško priznanju gro-
zodejstev, ki jih brez prestan-
ka uganjajo okupacijske obla-
sti v Jugoslaviji. Ker to pot n£ 
navedejo števila ustreljenih, 
se lahko svobodno sklepa, da 
so decimirali rodoljubno prebi-
valstvo sokoljega gnezda Va-
ljeva v povračilo za kako voj*. 
no dejanje četnikov ali voja-
kov, ki se še vedno bojujejo v 
Irtifcfiii Val je t a. Tavgfitpotrju-
je to, da se boji v Jugoslaviji 
nadaljujejo, a potrjuje tako 
tudi z nem. službene strani ve-
sti, ki jih nevtralni poročeval-
ci pošiljajo iz nevtralnih dežel 
o krvavih bojih, ki še vedno 
trajajo v Jugoslaviji.) 

u 
Moskovski radio apelira na 

Hrvate in Srbe, da boj 
nadaljujejo 

Moskvo, 20. julija. — ( J K ) . 
— Nocoj je moskovski radio 
iznenada začel z oddajanji v 
srbsko-hrvaškem jeziku pozk 
vaje najprej Srbe, naj nada-
ljujejo odpor proti švabskim 
zatiralcem, naj se poslužujejo 
sa'botaže, kjerkoli in kolikor-
koli morejo, zlasti pa naj na-
daljujejo z razstreljevanjem 
mostov, uničevanjem tovaren, 
metanjem železniških vagonov 
iz tirov in vsakršnimkoli po-
škodovanjem. "Železničarji ," 
je dejal govornik, "vozite po-
časi! Rudarji, nikar ne proiz-
vajajte preveč, ne prehitro! 
Prekinite in uničujte telefon-
ske in druge občilne vezi ! Ni-
kar ne dopustite, da bi Nemci 
izrabljali vaše delo in odnašali 
proizvode vašega dela." - -
Hrvatom je bil oddan poleg 
drugega še sledeči apel : "Fa-
šistična Italija je oropala vašo 
domovino, odtrgala najboljše 
dele vaše očetnjave. V zameno 
pa vam je poslala nekakšnega 
kralja, čigar ime najbolje po-
ve, kdo je in kakšen je. Na 
noge! Otresite se tega tujega 
jarma! " 

Pomanjkanje in draginja 
Celje. — Na trgu se je po-

javilo veliko povpraševanje za 
surovinami, ki jih potrebujejo 
obrtniki pri izvrševanju svojih 
obrtov. Jasno je, da je obrt-
nika doletela kar dvojna ne-
sreča, da se je namreč poman j-, 
kanju in oteškočeni nabavi 
raznih surovin pridružila še 
draginja,ki preseneča tudi kon-
zumente, ko nimajo prilike na-
bavljati tako dragih proizvo-
dov. V oblačilni stroki se je 

pokazala celo v , izvensezon- • 
skih dneh precejšna aktivnost, 
je pa popustila zaradi slabe 
kvalitete blaga, ki je sedaj na 
trgu. Vsakdo ima zavest, da 
plača sedaj slabo blago draž-
je nego poprej dobro blago. 
To velja predvsem za obleke, 
dočim je za obutev dovolj, čo 
povemo, da se je usnje podra-
žilo tako, da marsikdo dobro 
premisli, predno ga utegne na-
ročiti celo za svoje najnujnej-
še potrebe. Ugotoviti je torej 
dejstvo, da je v oblačilni stro-
ki pomanjkanje materijala, 
kar p^ ga je na zalogi, je pa 
tako drago da naravnost odbi-
ja- konzumente. 

V gradbeni stroki j e bila 
aktivnost celo preko zime. To 
pa sledi predvsem, radi bojaz-
ni, da vrednost denarja ne bi 
padla, oziroma, da draginja 
/pateriš^t/ne -bi s postala še 
večja. Oie tu predvsem za in-
vesticije onih kapitalov, ki so 
dosedaj služili le za obresti. 
Za take primere je primer 
draginje povsem zaželjen, da 
se na ta način saj deloma k o -
ristno uporabi kapital, bodisi 
pri obrtnikih, bodisi pri dru-
gih proizvodnikih in delovnih 
močeh, ki so saj v teh prime-
rih prišli na svoj račun. Toda 
ravno v tej stroki je sedaj ve-
liko povpraševanje za materi-
jalom. Cesto se pojavlja vpra-
šanje, ali bo ta ali oni pred-
met na trgu ali ne? Tako sta-
nje dovaja ljudi v nezaupanje, 
posebno še, ker sami proizvod-
niki uvajajo v svoje proračune 
in sklepe novo omejitev, ki naj 
bi jamčila za zaščito obrtnika 
ali drugega proizvodnika v 
slučaju, če te ali one surovine 
ali predmeta ne bo-moči dobi-
ti na trgu Zgodilo se nam bo 
torej, da bo hiša brez kljuk 
ali brez žlebov, ker je zlasti 
pomanjkanje pločevine in či-
na postalo pereče vprašanje. 

Nekatere stroke občutijo 
draginjo in pomanjkanje suro-
vin že od pričetka vojne, za 
nekatere pa se je šele sedaj 
pojavila "črna doba". Pomož-
no osebje v obratih se od-
pušča, k čemer vplivajo še po-
sebno izvenpolitične razmere. 
Med ljudstvom se opaža neza-
nimanje, ki stanje prav za 
-prav še poslabše. 

(Tako je bilo spanje obrtni-
ške industrije v Celju in naj-
brže tudi drugod, kak mesec 
pred vdorom sovražnika v Ju-
goslavijo in sedaj prav gotovo 
ni nič boljše, pač pa še mnogo 

I slabše, ker kot se sliši, gre vse 
v Nemčijo, kar je kaj vredno, 
saj celo ljudi tja pošiljajo. 
Opomba priobčevalca vesti iz 
domovine). 

V prepiru . 
V mariborsko bolnico je bil 

pripeljan 19 letni kovaški po-
močnik Stanko Serdinšek od 
Sv. Antona. NekF posestnik ga 
je v prepiru na cesti zabodel 
z nožem v- levo roko. 
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Ajnerikanski Slovenec 
Bori i s uaj i tariU tkiimuM 

Kit f 'Ameriki. 
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tshaja m k dan času —dril poos-
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Isdajain tiskal 
EDINOST PUBUSKIING CO. 

Kasto* imii h f l m te Oprava i 
1849 W. Cermak Rd., Chicag o 
. SPplcfon: GAHAJL J544 

Uaročninsl 
Za celo leto »5,00 
Zt pol leta 150 
Za četrt leta 1.50 

lm Ohfcaco. Snado te A m o : 
Z« celo leto , »6-00 
Za pol tti» 3 00 
Za Četrt teta 1.75 
Pouno&B štcTitta 3c 

Th* fint and the ddeet Slavene 
. Kmoepajter in Ammien, 

Established 180L 
iMoed dafly, 

•zcept Sonaay. M*tt- I 
daj and the daj af ter hoUdajrs. 

PVbČMI«*? 
EDINOST PUBLISHING CO. 

Addrass o£ pobllcatioa offies: 
1849 W. Cermak Rd., Chicago 

Ebooe: CANAL S544 
BubScripttoal 

For one year ., ..$5.00 
For half a year 2.50 
For d t r e e a e ^ ^ . ^ B m ^ j 
For one year f̂ -00 
For half a year — 3.00 
For three montks —— 1.7S 
Single oopy — 3c 

Dapfei raJEnega pamaaa sa hitro objavo morajo biti podani na nndnStvo 
vsaj dan In pol pred dnevoo. ko izida Sat — Za sadnjo itevilko v tedna je Za* 
do četrtka dngnHtoa ~ te jajiei bsse »ajpi«« — na oaira. ̂  Bnfcoptsor pred-
nilivo ne fitj^u _ i 

Eigered as eecond claaa matter, November 10. 19GS at the poat office at 
Chicaga, Ilžžsafa, fander the Act of MarcH 3. 1879. 

Japonska zvijačnost 
, Iz Tokio in Vichya je prišla pred dnevi vest, da je 

francoska vlada naprosila Japonce naj pridejo in vzame-
jo v nekako "začasno zaščito" francosko Indokino, kateri 
vladajo Francozi. Dežela ima blizu 24 milijonov prebi-
valcev in meri 281,174 kv. milj. Je zelo bogata pokrajina 
na raznih sirovinah. Dežela ima obliko črke " J " in meji 
na severu na južnokitajske province Yunnan in Kwangsi, 
potem na zapadu in jugu se ovija kot spodnji del črke " J " 
okrog Siama na drugi strani te teritorijalne oblike pa 
je na vzhodni in južni strani južno kitajsko morje in na 
zapadni strani spodnjega konca, pa je siamski zaliv, ki je 
precej širok, širši od Jadrana in sega več sto milj med te-
ritorijem Indokine in malajskega polotoka, ki je pod an-
gleško kontrolo. Na koncu tega malajskega polotoka se 
nahaja važna angleška pomorska baza in luka Singapore. 
Vmes naprej je ozka ožina, preko katere se nahaja Suma-
tra, Java in malo navzgor zopet otočje zase Borneo in Sa-
rawak. Ta otočja vred z nekaterim drugim tvorijo tako-
zvano nizozemsko Vzhodno Indijo. Vsa ta otočja so bo-
gata na olju, na gumiju in raznih rudah, ki so vitalnega 
pomena zlasti za izdelovanje vojnega orožja. 

Japonci na te južne kraje že dalj časa gledajo z neko 
posebno zavistjo in požeJjivostjo. Davno bi že segli po 
njih, ako bi ne imeti rešpekta pred angleškimi in ameri-
kanskimi drenoti in pred njihovimi dalekosežnimi topovi. 
Toda zdaj, ko divja v Evropi vojna in "zvesti" prijatelji 
Japoncev, nemški naziji pripovedujejo, da Britanija tako-
rekoč že razpada, se je začel, vidno dvigati japonski ape-
tit in6 zanimivo je, na kak način in kako se je začel dvi-
gati. - • — 

Vsa stvar ima svoje posebno ozadje. Francoska vla-
da v Vichyju, ki mora plesati, kakor gode Hitler, se je 
svojemu priganjaču v Berlinu hudo zamerila, ker ni mo-
gla vzdržati v Siriji proti Angležem in prostim Franco-
zom, katere vodi znani francoski general de Gauile. Med 
tem je Amerika zasedla Islandijo in šepeta se, da zna sto-
piti še kam drugam, predno bi stopil Hitler. Da se zlasti 
Ameriki prekriža nekatere račune, jo treba vščipniti v 
Tihem morju. In zelo občutna točka je baš okolica vzhod-
nega indijskega otočja, kjer dobiva Amerika svoj gumi j 
in mnogo drugih potrebnih reči. Obenem pa ubiti še eno 
muho z istim udarcem, namreč približati se na zapadnemu 
koncu Indokine "Burmi, ki ji vladajo Angleži in preko ka-
tere prihaja orožje in pomoč kitajski nacionalistični vla-
di, s katerim se Kitajci že več let nadvse trdovratno upi-
rajo Japoncem. To so vzroki, da so se zdaj pojavili Ja-
ponci, da vzamejo Indokino v "zaščito", kakor pravijo po-
ročila, da je francoska vlada v Vichvu radi bojazni, d a j o 
ne "napadejo" prosti Francozi ali Angleži, naprosila Ja-
ponce, da jo vzamejo v "zaščito" in tako "zagotove" v tem 
delu Tihega morja "mir" . 

Vsa stvar se je skuhala najprvo v Hitlerjevem loncu 
in odtam je prišel ukaz vladi premagane Francije, da je 
uradno naprosila Japonce, da naj pridejo s svojo "zašči-
to". Tako bi se pravi začetnik in roditelj tega načrta ne 
videl. Oreh za to godlo pa naj ndsi grešni kozel, ki mora 
biti v tej zadevi Francija. Japonska je seveda "nedol-
žna" in zraven "miroljubna", ki iz same "miroljubnosti" 
in na "ljubo" Francozom prevzema na svoje rame to 
akcijo. Verjame tega seveda nihče. Le kak slepec mo-
re verjeti takim pretvezam, kakor so to. 

Zgieda pa, da se je Japonska pripravila na vseh kon-
cih in krajih za ta nastop v južnem delu Tihega morja. 
Amerika in Anglija sta že na to pri japonski vladi vložile 
ostre proteste in grozite z odločnimi gospodarskimi in 
drugimi sankcijami Japonski. V svojem protestu obe ve-
lesile naravnost pojasnujete, da vsak korak-Japonske v 
tem delu Daljnega vzhoda spravlja v opasno nevarnost 
ravnotežje zaiateresrranih velesil v teh krajih, kar pome-
ni,'dane Amerik , ne Anglija ne bote mirno gledale, 4 a bi 
Japonci pod kakršnimikoli pretvezami ustanavljali svoja 
čisto nepotrebna Oporišča, ker nihče v tem delu Tihega 
morja ne ogroža japonskih gospodarskih ne političnih in-
teresov. Zato Japonci nimajo nikakega tehtnega razlo-
ga, da razširjajo svoje območje na jugu Tihega morja. Če 

to delajo, delajo le iz imperialističnih nagibov, ker želijo 
osvajanja tujih ozemelj in razširjenja svojega upliva in 
moči na škodo in račun drugih. 

Angleški politični opazovalci in proučevalci razmer 
na Daljnem vzhodu trdijo, da je padec bivše vlade v Tokio 
pospešil nazijski pritisk iz Berlina iz razloga, ker je bivši 
zunanji minister Matsuoko, ne da bi bil preje vprašal na-
zije za svet, ko se je vračal iz Evrope v Moskvi sklenil s 
Stalinom nevtralnostni pakt. To je bil nekak zbodljaj s 
šilom v nazijsko politiko napram Rusiji. Vlada je padla 
in z njo Matsouko. V novo vojaško vlado so se baje pa 
vrnili domalega vsi stari ministri razven Matsouke. Zgle-
da, da so se hoteli znebiti le bivšega zunanjega ministra, 
ki se je vrnil iz Evrope nekam hladan do nazijev in to 
uradnemu Berlinu kajpada ni bilo prav,- Zato Matsuoko 
ven. Francoska vlada v Vichyu pa naj "sama povabi ja-
ponsko zaščito" in kaša se bo zmešala na Daljnem vzhodu 
v korist Hitlerja in japonskih militaristov. Zmeša se 
lahko, pa se feo najbrže tudi pošteno prismodila, da bo po-
šteno smrdela Hitlerju in Japoncem! 

RAZNO IZ WEST WJ1X-
MANA 

Chicagc-West Pallman, I H. 
Namenil sem se napisati par 

vrstic za bralce našega pri-
ljubljenega. lista Amer. Slo-
venca. Z delom gre kar s pol 
no paro, kakor ste to brali v 
tem listu pred kratkim, da gre 
v So. Chicagi. Chicago "Male-
bel Foundry" ima toTiko dela, 
da je svojim delavcem plača-
la počitnice naprej, delavci pa 
kar naprej delajo. Kateri hoče 
pa seveda gre tudi na počitni-
ce, lahko, si jih vzame, vendar 
plačo za te počitnice so pa že 
vsi v naprej dobili. Tudi vsa 
druga dela se obratujejo s pol-
no paro. — Tukaj na Pullma-
nu delajo že tudi za vlado. 
Kakor sem slišal, ne smejo de-
lavci nesti notri v to tovarno 
niti "lonča" zavitega. Tako se 
boje, da ne bi kdo tako skrivoma 
prinesel notri kak "pineapple'-
kot pravijo raznim razstreli 
vom, ali morda kaj drugega, s 

i čimer bi lahko kdo kaj poško-
| doval. 1 

Kakor sem slišal, je pred 
kratkim vstopil v zakonski ja-
rem Mr. Frank Velkovrh. Za 
tovarišico v zakonskem življe-
nju si je izbral dekle druge 
narodnosti, ne vem pa katere. 
— Njegov mlajši brat je pa 
odšel služit Strica Sama. Nji-
hovi starši so naročeni na naš 
slovenski mesečnik 'Novi Svet/ 

Glede vojne v starem kraju 
f«e pa sliši posebno veliko in se 
tudi glede tega bolj malo po-
menamo, ker smo pač le bolj 
redko skupaj v večji družbi. 
Smo vse preveč razstreseni. 
Jaz bom samo to rekel, da se 
nam Slovencem šs nikoli ni do-
bro godilo, pa naj smo bili že 
pod katerokoli državo. Slove-
nec ti samo daj ! daj ! Kadar 
bi pa Slovenci česa želeli, kar 
bi jim bilo v korist in blago-
stanje, takrat pa le čakaj in 
čakaj, pa še težko kaj dobiš. 
Ce bomo pa ostali pod tema 
dvema gospodarjema, kakor 
se sliši, da smo sedaj, bo za 
nas pa prav gotovo še slabše v 
vsakem oziru. 

Naj še omenim, da je moja 
hči Sophie, poročena Nema 
nich morala iti v bolnišnico 
zaradi operacije na bezgav-
kah (tonsils). Operacijo, ka-

tero je izvršil tukaj poznimi 
Dr. Jane, sin tukajšnjega ro-
jaka Mr. in Mrs. Janca. se je 
kaj dobro posrečila. Dr. Jane 
je imel kar sedem takih ope-
racij na dan in vse dobro izvr-
šil. Je prav dober zdravnik in 
ljudje to upoštevajo. — Nje-
gov oče Mr. Joe Jane je že 
precej dolgo bolehen in ga 
večkrat vidim, da hodi k sinu, 
da mu daje neke injekcije. 
Dobremu možu želim, da bi 
skoro okreval. , 

Kar se pa grozdja tiče, bo, 
kakor kaže, tukaj pri nas prav 
dobro obrodilo. Trte so tako 
obložene, da je zopet po več 
sto grozdov na eni trti, kakor 
je to bilo pred par leti, ko sem 
vabil southchicaškega Novi-
narja, naj pride štet grozde, 
če ne verjame. Tudi letos s* 
zopet opominjam in vabim, da 
©e si hoče naročiti kaj grozdja, 
naj se kaj kmalu potrudi, da 
» e bo prepozno. Mr. in Mrs. 
Joe Konda, rojaka iz South 
Chicage,sta si grozdje že ogle; 
dala oni dan, ko sta se pripe-
ljala sem na obisk s svojim 
novim "OldsmobiHe" avtomo-
bilom. To vam je avto, v kate-
rem se človek počuti kot da o i 
plaval. Castitam Joe, za tako 
lep avtomobil, ki si si ga pre-
skrbel. — Novinarju pa še en-
krat rečem, naj le pohiti za-
radi grozdja, da ga Mr. Kon-
da ne "bita." 

Ob koncu pa še tole. Predno 
boste te vrstice brali, če jih f>o 
g. urednik sploh hotel priobči-
ti v list, vam povem, da bom 
jaz tedaj že daleč doli na za-
padu v sončni Kaliforniji na 
počitnicah. Sel bom pogledat 
k bratu, s katerim se nisva vi-
dela že celih dvajset let. Imam 
pa tam tudi še bratrance in 
bratranke, ki jih še nikoli ni-
sem videl. Že lansko leto sem 
nameraval iti tja doli na zapad 
na obisk, pa so mi bili, kakor 
ste lansko leto brali v Amer. 
Slovencu, butico razbili in ni-
sem mogel iti nikamor. — Naj 
za danes to zadostuje. Ob dru-
gi priliki bom pa kaj povedal, 
kako je kaj v zlati Kaliforniji. 
— Pozdrav vsem čitateljem 
tega lista! 

Martin Golobich, zast. ' 

"SIRITE AMER. SLOVENCA* 

GREMO NA PIKNIK ULIJE, 
3. AVGUSTA! 

MHwaukee, Wii. 
Prišel je zopet čas, ko dru-

štvo in Zveza Lilija vabi vse 
milwauške in okoliške Sloven-
ce, na svoj velik, redni letni 
piknik, ki bo letos, v NEDE-
LJO, 3. AVGUSTA, V ARCA-
tJIAN PARKU; 

Ta dan vsako leto željno 
pričakuje številno članstvo Li-
lije, in vsi naši starejši prija-
telji, ker viedo, da na temu pik-
niku, je vselej vse židane vo-
lje, dosti zabave in razvedri-
la; vesele pa se tega dne tudij 
otroci, ker vedo, da na njih 
vedno kaj odpade zastonj, 
najsibože darila, nagrade iij 
vedo, da se za njih pripravi 
razne igre in tekme, i. t. d. 

Ta naš |>iknik letos prav go-
tovo <ne bo zaostajal za prej-
šnjimi, posebno kar se tičt 
raznoličnosrti, ker pripravljal-
ni odbor je že precej Časa 
pridno na delu ter ugiba in 
tuhta, da zopet kaj novega 
vplete v igre, zabavo in dru-
go. 

Da bo kratkočasje trajalo 
nekoliko dalje, se bo pričel le-
tos ta naš piknik že dopoldne 
ob 9. uri. 

Prijatelji, prijateljice, kar 
pozabite ta dan na svojo kuhi-
njo, na p iskre in ponve in pri-
dite k nam na kosilo, v Arca-
dian Park, ker imeli 'bomo do-
brih jedi na izbero kot pečeno 
jagnjetino, prasetino, staro-
krajski gulaš i. t. d. 

Svirala bo izvrstna BasheIl-
ova godba za plesaželjne in 
točilo se bo najfinejše importi-
rano pivo. Postrežba prijazno 
domača in v vseh ozirih točna. 

V vednost onim, ki nimajo 
avtomobilov, da bo vozil "Sper 
cial Bus," od poulične železni-
ce, od State Faii Parka , na 
West Greenfield Ave., <Glavni 
vhod), od 1. do S. are popol 
dne na prostor piknika in nar 
zaj pa, od 8. do 10. ure zvečer. 

Tem potom še posebno po-
vabimo vse odbornike, odbor-
nice naših, sosednih lokahrih 
društev, njih Članstvo in sploš-
no vse prijatelje, da obiščejo 
nas, ta dan, to je v nedeljo, 3. 
-avgusta, v Arcadian Parku. 

Ta park je itak že splošno 
znan, senčnat, zelo prostoren 
in se nahaja na West Green 
field Ave., približno 3 in pol 
milje zapadno od State Fair 
Parka. 

Pozdrav in na svidenje vsem! 
Pripravi jalni Odbor, 

n 
PRIJATELJE?* BENGAL-

SKEGA MI SI JON A 
V INDIJI 

Kurseong, Beng. India 
Sprejmite najprej prav pri-

srčne pozdrave od vaših sloven-
skih rojakov v daljni in vroči 
Bengaliji. Najbrž ste že več-
krat kaj 'brali o nas in našem 
bengalskem misij onu v "Glas-
niku presv. Srca Jezusovega," 
ki je redno prihajal iz Sloveni-
je k vam čez Vebko lužo'. Po 
Glasnikovi prilogi "Bengalski 
misijonar" smo vam doslej po-
šiljali poročila o našem misi-
jonskem delovanju v Bengali-
ji. Toda zdaj je vojna vihra 
zajela ftudi našo drago domo-
vino. Od letošnjega aprila na-
prej so vse zveze med Indijo 
in Slovenijo pretrgane. Zato 
se vam ne moremo več javlja-
ti po "Glasniku", kar nam je 

zelo žal 
Gotovo bi tudi vam, dragi 

misijonski prijatelji, bilo lju-
bo, da še v bodoče kaj slišite 
c delu vaših rojakov v daljni 
Indiji. Zato smo se odločili, da 
vam od zdaj naprej večkrat 
na leto pošljemo naravnost iz 
Indije kratka poročila o našem 
delu za spreobrnjenje duš v 
Bengaliji, o zanimivostih ča 

grobne Indije, o njenih prebi-
valcih, itd. Ta poročila bomo 
poslali popolnoma brezplačno 
vsem onim prijateljem in do-
brotnikom našega bengalske-
ga misijona, ki bi jih želeli 
prejemati. 

Toda žal nimamo tukaj v 
Indiji naslovov dosedanjih na-
ročnikov "Glasnika", a iz 
Ljubljane zdaj vaših naslovov 
ne moremo dobiti, ker so vse 
poštne zveze s Slovenijo pretr-
gane. Zato vas prav lepo pro-
simo, da sporočite vašo točno 
adreso na sledeči naslov: 

Rev. Janez Ehrlich, S. J., 
St. Mary's, 
KURSEONG, Bengal. 
INDIA. 
Lahko nam sporočite tudi 

adrese vasrh znancev, ki bi 
radi brezplačno prejemali na-
ša poročila iz Indije, pa čeprav 
niso bili naročeni na "Glasnik" 
oziroma na "Bengalskega mi. 
sijonarja." 

Poleg teh skupnih poročil 
smo drage volje pripravljeni, 
da vam odgovarjamo tudi v 
privatnih pismih na vaše po-
sebne želje in vprašanja v zve. 
zi z našim misijonom. Po mo-
gočnosti bomo dodali tem pis-
mom fotografije iz misijona, 
ki bodo pripomogle k vedno 
boljšem spoznanju dežele, ka-
tero je božja Previdnost dode-
lila našemu narodu kot polje 
apostolskega delovanja za 
zve ličan je duš. 

Prosimo vas, da tudi v bo-
dočnosti molite za naš bengal-
ski misij on, da bi naše delo po 
vaši priprošnji obrodilo čim 
obilnejše sadove na čast božjo. 
Seveda, se tudi mi misijonarji 
vedno spominjamo pri sv. ma-
ši in v molitvah, vseh prijate-
ljev in dobrotnikov našega mi-
sijona. Sporočite nam vaše po-
sebne želje in potrebe za ka-
tere bomo zelo radi še posebno 
molili skupaj z našimi spreobr-
njenci. 

Prav prisrčno pozdravljamo 
vse naše drage rojake in roja-
kinje v Ameriki. 

Vaši v Kristusu vdani in 
hvaležni 

Slovenski misijonarji 
v Bengaliji. 
— ...n 

SPREOBRNJENJE JAKOBI-
TOV 

20. aprila 1941 je bila veli-
ka slovesnost v vasi Thiruvan-
mundur v južno-vzhodni Indi-
ji. Skof iz Kotajama (Kotta-
yam), dr. Curaparambil, je 
prišel v to vas, da sprejme v 
sv. katoliško Cerkev 60 dru 
žin, ki so do tega dneva pripa-
dali ločeni ('pravoslavni') cer-
kvi Jakobitov. Spreobrnjenci 
ao izmolili slovesno veroizpo-
ved v prisotnosti prevzv. g. 
škofa, več duhovnikov in mno-
žice vernikov iz okolice. Slo-
vesnost se je vršila v zasebni 
hiši, ker v tej vasi kakor tudi 
v bližnji okolici še nimajo ka-
toličani svoje cerkve. Po slo-
vesnem sprejemu teh družin je 
daroval Rev. Abraham Mau-

Dogodki 

Na operacijo 
Cleveland, O. — Pretekli 

teden je bil odpeljan v Glen-
ville bolnišnico tukaj poznani 
rojak Mr. Peter Ster iz Arrow-
head Ave., kjer se je moral 
podvreči operaciji na slepiču, 
— Iz Glenville bolnišnice se jts 
zopet povrnila na svoj dom 
Mrs. Mary Brule iz Huntmere 
Ave. — Prav tako se je vrnila 
iz bolnišnice zopet na svoj 
dom na Grovewocd Ave. Mrs. 
J. Vrabec. 

Nagla »mrt rojakinje' 
Tire Hilf, Pa. — V So. Forku 

je pred kratkim nagloma umr-
la rojakinja Katarina Zibert, 
roje »a Požek, v starosti 64 «ct. 
Doma je bila od Metlike v Be-
li Krajini in je prišla v Ameri-
ko pred 38. leti. Zapušča dva 
sina, tri hoere, brata in sestro. 

Smrt pobira 
Cleveland, O. — Tukaj je 

nedavno umrl rojak Matija 
Buhajamec, v starosti 56. let. 
Doma je bil iz vasi Zverče, fa-
ra H inje, odkoder je prišel v 
Ameriko pred 35. leti. Tukaj 
zapušča brata, v starem kraju 
j-a sestro in enega brata. Po-
kopan je 'bil zadnji teden 24. 
julija iz cerkve sv. Lovrenca 
na Calvary pokopališče. • 

Slovenec in en ovan načelnikom 
mestnega obrambnega odbora 

Ely, Minn. — Za predsednic 
ka civilnega obrambnega od-
bora mesta Ely je bil tukaj 
imenovan Mr. Anton Zbašnifc, 
ki je glavni tajnik ABZ (prej 
JSKJ). — Mr. Zbašnik je že 
za Časa zadnje svetovne voj-
ne, ko je živel še v Pitts-
burghu, Pa^ bil imenovan v 
podoben odbor. Kot takrat, je 
tudi sedaj ponudil svoje zmož-
nosti na razpolago novi domo-
vini Ameriki. 

Se en grob v Clevelandu 
Preteklo nedeljo 27. aprila 

je umrla v Huron Rd. bolnišni-
ci Rose Speh, rojena Verče iz 
East 167th St.- Doma je bila 
iz vasi Korita na Dolenjskem, 
odkoder je prišla v Ameriko 
pred 39. leti. Zapušča moža 
Franka, ki je doma iz Smarte 
pri Ložu in tri hčere, ter tri 
sinove, v Kanadi brata, v sta-
rem kraju pa sestro. Pokopa-
na je bila iz cerkve Marije 
Vnebovzete na pokopališče 
sv. Pavla. — R. I. P. 

nil sv. mašo v airtijohijskem 
obredu. Rev. Mannil je tudi 
*am šele pred kratkim postat 
katoličan. — V r n i t e v Ja-
kobitov v katoliško Cerkev se 
je začela septembra I. 1930,-
ko sta nadškof Mar Ivanios in 
škof Mar Teofil skupaj s svo-
jimi verniki priznali papeža 
za svojega skupnega očeta in 
poglavarja. Število vrnjenih 
Jakobitov znaša zdaj približ. 
no 40.000. 

o 
Najnovejše vesti najdete • 

dnevniku "Amer. Slovencu In 

DŽUNGELSKI PRIJATELJI (255). <Matropolitaa Nemptper Servfas) Napisal: Edgar Rice Burroughs 
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Koiriaj je eden malih levov prišel 
bližje in je odprl svoj gobec, je pre-
strastni dcijek dvignil noi. 

Toda predno je zamahnil, je mali lev 
iztegnil svoj jezik in začel lizati Tom-
myju uogc. 

Nikakor ni mogel sedaj Tommy ubi-
ti prijazne zverine, ki sta se bolj ob-
našali kot igrajoči, psički, nego divji 
zverini. 

Oba leva sta pritisnila svoje gobčke 
k njemu. Bila sta še vse premlada, da 
bi mogla pokazati svojo divjo*t. — 
Tommy jc bil njih vesel — todal-
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POMAGAJMO NAŠIM VOJNIM 
UJETNIKOM 

DO SEDAJ ZNANO ZA 290,000 V NEMŠKIH IN 
LASBZHTA0OMSCIH 

Mednarodni Rdeči križ nas je 
obvestil sredi preteklega meseca, 
da se v nemških in laških tabo-
riščih nahaja okoli 100,000 na-
ših vojnih ujetnikov, katerim je 
potrebno takoj poslati zaboje z 
hrano. Imel sem od takrat vsak 
dan dokaze, koliko so naši izse-
ljenci, iz vseh krajev Zed in j eni h 
držav vzeli si k srcu to priliko, 
da takoj priskočijo na pomoč 
svojim bratom trpečim radi voj-
ne. Posamezniki kot društva so 
se obračali na mene vprašujoč 
me kako bi na najboljši način 
mogli pomagati v ta namen. Na-, 
še narodne organizacije in usta-
nove storile se vse, da bo pomoč 
hitra in največja. Stotine in ti-
soče dolarjev je prešlo iz trud-
nih in žuljavih rok naših prid-
nih, od teh mnogo siromašnih iz-
seljencev, v sklad za pomoč ne-
srečnikom v Jugoslaviji. Izšel je- j 
ni sinovi slovanskega rodu po- j 
kazali so se svestnim, da so z 
one strani Oceana njihovi bra-
tje, ki so žrtvovali vse za narod-
ne in človečan&ke ideale. Oni so 
danes ostali s upanjem, da ima 
njih mnogo, ki ne da jih samo 
občudujejo in divi jo njihovem 
jnnaštvu, temveč, da so tudi 
pripravljeni, da jim pomagajo. 
Jaz smatram v posebno veselje, 
da se lahko zahvalim i tem po-
tom vsem našim možem in nji-
hovim ženam in hčeram, na ple-
menitosti, katero so pokazali do 
svojih bratov in činjenici, da so-
delujejo s vsemi onimi, kateri so 
si postavili za svojjalj, da store 
vse, da bo to delo čim najuspeš-
nejše. 

Dokler se je ta denar zbiral, 
jaz sem bil v stalnem stiku s cen-
tralo Ameriškega Rdečega križa 
v Washingtoriu in s njenim 
predsednikom g. Norman Da-
vis-om. Našel se je način, da A-
meriški Rdeči križ, ne samo da 
pomaga od svoje strani na poši-
ljanju zabojev našim vojnim 
ujetnikom, temveč je dal tudi od 
svoje strani prinos, in uredil da 
se pošlje večjo količino nabojev 
v imenu našega izšeljenstva, in 
to prej kot mu je bil dostavljen 
nabran denar. Tako je Ameriški 
Rdeči križ poslal eno prvo -poši-
Ijatev _£d 10,000 zabojev in to, 
kod svoj prilog 5,000 zabojev in 
5,000 zabojev poslanih od prilog 
nabranih po Srbskem Narodnem: 
Savezu. Na mojo prošnjo g. N.' 
Daviš je bil tako prijazen da je 

- pripravil i drugo pošilja te v, 
istotako od 10,000 zabojev. Ta 
druga pošiljatev je kot dar tu-
kajšnjega izšel jenstva. Kot je 
znano stane en zaboj $2.75, tako 
da bo druga pošiljatev stala 
$27,500. 

Preostali darovi, ki so bili do 
sedaj poslani Rdečemu križu do-
segajo vsega približno $10,000, 

' a to svoto je Rdeči križ že izpla-
čal v naprej in pričakuje, da jo 
dobi povrnjeno iz pr.log, katere 
bodo poslali izseljenci. 

V tem času, Mednarodni Rdeči 
križ našel je nova mesta in druga 
taborišča naših vojnih ujetnikov 
izven Domovine. Njihovo število 
do seda '̂ iznosi približno 290,-
000. Vsi trpe enako ne samo na 
izgubi svobode temveč tudi na 
pomanjkanju hrane. Jaz dobro 
vem, da je nemogoče uspeti, da 
bi se hranili od tu, niti da bi mo-
gli posamezni od njih dobiti saj 
en zaboj, ali to ni razlog, da se 
jim ne bi pomagalo, ako je to 
mogoče. Te pošiljatve niso samo 
materijalna pomoč temveč tudi 
veselje in tolažba vsem, ki se na-
hajajo v ujetništvu, da niso po-
zabljeni. Tisti, ki prispevajo v 
to svrho so lahko gotovi, da bo 
njihov dar prišel v roke onim, 
katerim je bil namenjen. To pri-
čajo dosedanje izkušnje i to nam 
jamči ugled Američkog Rdečega 
križa. 

Vse to kar sem tu objasnil po-
kaže, da moramo računati s tem, 
dokler se bo te darove sploh še 
lahko pošiljalo potom Rdečega 
križa, da jih moramo pošiljati v 
velikih količinah, hitro in redno 

v kratkem razmahu časa. Kakor 
hitro bo Rdečemu križu mogoče 
poslati eno tako pošiljatev, treba 
takoj izkoristiti tako priliko. Da 
bi bilo to mogoče, apeliram na 
vse tiste, ki so pripravljeni po-
magati svojim bratom, in na vse 
tiste, ki so že prispevali za prve 
pošiljatve, kot na tiste, ki so po-
zabili da to store, da to napravi-
jo in odredijo en gotov del od 
svojega prihoda v to svrho. Ta 
svota, bila še tako majhna, 
predstavljala bo tako velik dar 
braniteljem Domovine katero 
sem prepričan, naši izseljenci ne 
bodo nikdar pozabili. 

Ima mnogo načinov, s kateri-
mi lahko pomagamo po tej stva-
ri. Društva, katera prikupljajo 
članarino in zavarovalnino lah-
ko pri vsaki priliki aaprosijo za 
mali dar za .vojne ujetnike. Cer-
kve, naše restavracije in delav-
nice, naj bi postavile nabiralni-
ke v katere bi vsak rad vrgel 
svoj nikel. Starši naj preskrbe 
svojim otrokom take nabiralni-
ke na domu, da nabirajo med 
svojimi prijatelji in gosti, da ta-
ko najmlajši člani omladine vza-
mejo svoj delež v obrambo na-
rodnega imena in demokracije 
in da se v njih razvije čut dolž-
nosti in rodoljubja. 

Nobeden ne zahteva, da bi bi-
li darovi taki, da bi predstavlja-
li težkočo za onega, ki daruje, 
ker mi vsi vemo, da naš narod se 
ne valja v denarju, ali nima tako 
ubogega, ki ne bi bil v stanju, da 
od časa do časa priloži svoj ni-
kel za narodne junake in muče-
nike, ki zaslužijo od svojih bra-
tov v tujini, da jim pomagajo in 
mislijo na nje. 

Od mnogih strani prejemam 
pisma, da posamezne osebe ali 
naša društva niso pravilno razu-
mela, koliko je važno in potreb-
no dati hitro pomoč. Danes smo 
v stanju da lahko pomagamo 
svojim bratom. Lahko pa se 
zgodi, da nam kedaj pozneje to 
ise bo mogoče storiti. Medtem, 
ko dosti naših ljudi misli, in jaz 
prepričan, da iz najboljših na-
menov, da nabrani denar ni po-
treba da pošljejo takoj, ali še ce-
Uo, da del tega treba zadržati za 
obnovo naše zemlje ko bo zopet 
svobodna. Taka misel bi bila tu-
di namestu in hvalevredna, če ne 
bi čakala potrebna in hitra po-
moč onim, katerim lahko sedaj 
pomagamo. 

V prejšnjih apelih ir̂  pismih 
sem prosil, da se priloge pošlje-
jio bilo potom velikih narodnih 
organizacij, kot so Centralno-A-
meriški-Srpski Obor (3414 Fifth 
Avenue, Pittsburgh, Pa.), Hr-
vatska Bratska Zajednica, Ju-
goslovanski Pomožni Odbor, Slo-
venska Sekcija (1840 W. 22nd 
Place, Chicago, 111.), ali potom 
Jugoslovanskog Centralnog Od-
bora, (351 N. Chicago, Avenue, 
Chicago), v katerih so predstav-
niki vseh teh navedenih društev, 
in naj zadnje potom American 
Friends of Yugoslavia v New 

Yorku (8 West 40th Street), ka-
teri člani so najuglednejši Ame-
rikanci in prijatelji našega na-
roda in predsedniki' naših na-
rodnih organizacij. Samo Kra-
ljevsko Poslanstvo in Centralni 
Konzulati bodo srečni, ako kdo 
želi poslati svoj prilog potom 
njih, da pošljejo ta dar, pa bil -še 
tako skromen, Ameriškemu Rde-
čemu križu. 

Društva ali ustanove, katere 
bi želele poslati zaboje komurko-
lisibodi,. naj, napišejo, da je ta 
dar namenjen jugoslovanskim 
vojnim ujetnikom in napišejo na 
zaboju ime darovalca. Pošiljatev 
bo takoj poslana naravnost na 
naslov Amer, Rdečega križa. 

Ako pa društva ali posamezni-
ki, ki iz enega ali drugega vzro-
ka ne žele, da pošljejo svoje da-
rove potom gori omenjenih 
društev, lahko to store, da po-
šljejo svoj dar direktno chapter-
jem Ameriškega Rdečega križa 
ki se nahajajo skoro v vsakem 
večjem ameriškem mestu, ali pa 
centrali Ameriškega Rdečega 
križa v Washingtonu. Vedno naj 
napišejo ime pošiljatelja m da 
je dar za jugoslovanske vojne 
ujetnike ker Ameriški Rdeči 
Križ želi, da je na vsakem zabo-
ju ime darovalca, osebe ali dru-
štva. 

Mislim, da je danes greh dr-
žati nabrani denar, bilo iz kate-
regakoli vzroka, neupotrebljene-
ga. Če v resnici postoje tisoči 
dolarjev v blagajnah nekaterih 
društev, ki se jim ne mudi, da 
jih odpošljejo na pravo mesto, 
jaz jih prosim, da pomislijo, s 
kakimi Čustvi in pogledi bi zfl^ 
na nje bratje, ki se nahajajo v 
taki veliki bedi in potrebi. 

V imenu vseh teh, ki mislijo 
kot jaz, apeliram ne samo za 
one darove s katerimi se bodo 
pokrili stroški za 10,000 zabojev 
pripravljenih, da se odpošljejo 
preko Oceana, temveč za 10,000 
zabojev, katere bi se lahko od-
poslalo prihodnji mesec, in za 
vse ene zaboje, ki bi sledili, ako 
bo se prilika, da pokažemo ti-
stim, ki trpe za narodno stvar 
in za pošteno človečanstvo, da 
niso zapuščeni in pozabljeni. 

KONSTANTIN FOTIČ, 
Kraljevski Poslanik.i 

NEMCI GRADE MOST 

Slika kaže oddelek nemiks** vojaitva, ko pomaga popravljati odfct DOK, ki so ga razdejali R w ob 
svojem umiku. Stalin 5e 'izdal ruskemu vojaštvu naročilo, naj pusti zfc seboj Je ~fgTTT zemljo, kadar bo 
prisiljeno k umiku. 

RAZNOTEROSTI 
NEVESTA PO BRZOJAVU 
Neki policijski urad v Stock-

holmu je pred časom prejel od; 
zdravnika Šveda, ki živi v Šang-
haju, brzojavno prošnjo, naj bi 
mu priskrbeli mladenko švedske 
krvi, ki bi bila pripravljena, da 
se z njim poroči. Policija se je 
res spravila na to nenavadno ie-
nitno posredovanje m je zdrav-
niku čez kratek čas sporočila, 
da je vse pripravljeno. 

Čez nekaj časa je res prispel 
v Stockholm, kjer mu je policija 
predstavila tucat mladih deklet, 
ki bi se hotele z njim poročiti 
ter mu slediti, kamor bi hotel. 
Izbral si je eno, zaročil se je z 
njo takoj in tudi poorka se je 
kmalu izvršila. Mlada žena je bi-
la poprej bolniška strežnica v 
neki stockhoimski bolnišnici. 

TOPOVSKE KROGLE IZ lfi. 
STOLETJA 

Ko je na Portugalskem div-
jal v e l i k a n s k i vihar, so 
veliki morski valovi neznanske 
butali ob obali. Pri Eseoriahi 
je morje nametalo na suho več 
starih topovskih krogel, ki so 
dolgo časa ležale v morskem 
dnu. Strokovnjaki sodijo, da 
so te topovske krogle iz leta 
1580, ko je markiz Santa 
Crouse s svojim brodovjem na-
padel trdnjavo Antonije ESs-
corial. Pri tej priliki je vojvo-
da Alba z uspešnim manevrom' 
izkrcal v Cacasu 6000 špan-
skih vojakov. 

ČUDOVITO DREVO 
V Južni Ameriki raste dre-

vo, iz čigar sadežev, ki so po-
dobni orehom, pridobivajo 
olje, ki je potem, ko je kemič-
no predelano, popolnoma take 
ir. istega okusa, kakor surovo 
maslo. Različni botaniki v Ev: 
topi so že poskušali, da bi to 
drevo zasadili, vendar se jim 
ni niti toliko posrečilo, da bi 
začelo drevo cvesti. Samo v 
botaničnem vrtu v Hamburgu 
se je posrečilo ohraniti tako 
drevo toliko, da rodi tudi maj-
hne sadeže. Pač bi bile vsakf 

državi, zlasti v sedanjih časih, 
v korist, če bi mogla imeti na-
sade takega drevja! 

o 
OPERACIJA NA FILMU 
V Stockholmu je bil nedavno 

posnet kirurški posežek Šved-
ski filmski operater Getrmg je; 
posnel operacijo možganskega 
tura, ki jo je izvršil znani ki-
rurg prof. Olivenkrona. Opera-
cija je trajala pet ur. Filmski 
snemalec in zdravniki izjavljajo, 
da so izredno zadovoljni s po-
snetkom, ki bo za prikazovanje 
v strokovnih zdravniških krogih 
zelo poučen. 

DREVESA V NARKOZI . '4 i 
Nekemu vrtnarju je bilo na-

ročeno, naj presadi nekaj veli-
kih dreves v nov park. Pa mu 
je prišlo na misel, da bi v dre-
vesa vbrizgal malo kloroforma 
(ki z njim sicer omamijo bol-
nike, da ne čutijo 'bolečin med 
operacijo) in sicer zato, da bi 
drevesa lažje prestala presad, 
saj se vprav odrasla drevesa 
težko privadijo novi zemlji m 
se časih celo posušijo. Ta po-
skus se je izvrstno posrečil. 
Drevesa so med prevozom 
ostala v narkozi in v svojem 
novem bivališču so zelenela in 
cvetela dalje, ko da hi se ne 
bile nič zgodilo z njimi. Niti 
eno kloroformirano drevo ni 
bilo niti najmanj poškodova-
no. 

o 
Sirite m priporočajte 1 i • t 
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POPRAVA 
REFRIGERATORJEV 

IN PECI NA O U E 
Popravljamo vse izdelke re-

frigeratorjev in peci na olje. 
Delo garantirano. Pokličite 
ROCkwetl 7329. 

K U P U J E M O 
rabljene peči, pohištvo, pre-
proge, radije, šivalne in pralne 
stroj«. Pokličite ROCkwcIl 
732». 

PAVEUĆEVA HRVAŠKA PROTI 
HRVATOM 

Washington, p . C. — Dopis-1 
ništ?<> Central, tisk. urada pri 
Kr. poslaniitvn v Washingtonu 
dostavlja -izaelniškeanu tisku čla-
nek, ki ga je na prošnjo angle-
škega ministra za >«^armacije 
napisal g. Franjo Cvijetiša, po-
slanik Kraljevine Jugoslavije v 
mestu Rio de Janeiru. 

"Pole« mnogih začudenj in iz-
nenadenj, ki jih je vojna prine-
sla svetu, je nam Hrvatom pri-
nesla tudi odkritje, o katerem 
nihče od nas niti sanjal ni, in si-
cer to, da so nemški in italijan-
ski imperijalisti naši prijatelji, 
a svobodomiselna ,demokratična 
naroda Velike Britanije in Se-
I verne Amerike pa naša sovraž-
nika! Hitler in Mussolini, ki sta 
uničila svobodo vseh malih ev-
ropskih narodov, ta dva, ki sta 
zasužnjila tudi našo Jugoslavijo, 
sta na mah postala osvoboditelja 
in zaščitnika Hrvatov. 

"Človek ne ve, čemu bi se bolj 
čudil: ali pangermanski in faši-
stični objestnosti ali pa neum-
nosti tistih, ki si pod zaščito 
nemških in italijanskih bajone-
tov upajo kaj takega pripovedo-
vati Hrvatom. Hrvatje pač niso 
tako kratke pameti, da bi mogli 
pozabiti celo najbližjo pretek-
lost. 

"To, kaj mislijo Mussolini in 
njegovi fašisti o Hrvatih, so oni 
že neštetokrat povedali. G. Gaj-
da je na primer posvetil več 
knjig Hrvatom. Na mržnji do 
Hrvatov si je on zasnoval časni-
karsko karijero. Za pretekle sve-
tovne vojne je Mussolini sam pi-
sal najsramotilnejše članke proti 
Hrvatom, ki jih je psoval z av-
strijskimi hlapci. 'Mi nimamo' 
— je pisal gospod Mussolini v 
svojem "Popolo d* Italia" — 'nič 
proti Srbom, ki so naši stari za-
vezniki in prijatelji. Mi se bori-
mo le proti Hrvatom, ki so av-
strijski sluge in sovražniki Ita-
lije'. Pokojni dr. Ante Trumbič 
in Franjo Šupilo, ki sta z Jugo-
slovanskim odborom v Londonu 
vodila borbo proti znanemu 
'Londonskemu paktu', s katerim 
se je poleg drugega obetal Ita-
liji tudi del hrvaške Dalmacije, 
sta bila tarča najstrnpenejšim 
Mussolini j evim napadom. 

"Da je'tedanja Kraljevina Sr-
bija, da so Srbi pristali k 'Lon-
donskemu dogovoru', bi ne bil 
nihče večji prijatelj Srbov kakor 
Mussolini. Ali srbska vlada in 
srbski narod sta rajša žrtvovala 
Mussolinijevo prijateljstvo, ka-
kor pa pristala k temu, da bi se 
njuni hrvaški, bratje zasužnjili 
in odstopila Dalmacija z otoki 
vred Italiji. Tisto, česar ni na-
redil Srb Pašič, k čemur ni ma-
ral niti en srbijanskl.jso!itik pri-
stati, je storil in pristal hrvaški 
poglavar Pavelič. S tem si je 
kajpak pridobil zaupanje in 
prijateljstvo fašistične Italije in 
dučeja. Znano in dokazano av-
strijaštvo Pa veliča in Kvaterni-
ka ni motilo Mussolinija, da bi 

ju ne pri vil k srcu, čim sta pri-
stala k odtujen j u hrvaških kra-
jev. 

"Jugoslavija, ki je branila na-
rodni značaj Dalmacije in hrva-
škega Primorja, je bila fašistič-
ni Italiji vedno kakor trn v peti. 
Nič niso pomagali pakti prija-
teljstva in sodelovanja, sklenje-
ni med Italijo in Jugoslavijo. 
Mussolini je imel pred očmi 
vedno le en sam cilj : osvojitev 
hrvaške Dalmacije. Toda tega ni 
mogel doseči, dokler je obstajala 
močna zecBhjena Jugoslavija. Ko 
je Nemčija napadla Jugoslavijo, 
je Mussolini komaj čakal, da po-
rine Jugoslaviji nož v hrbet in 
se tako nalahko polasti ne samo 
tistega dela Dalmacije, ki je bil 
z 'Londonskim paktom' obljub-
ljen Italiji, nego tudi Splita, 
Ktftorja in Sušaka, na katere si 
i. 1915. Italija vsled Rusije in 
Srbije niti misliti ni upala. Pa-
veličevo in Kvaternikovo izdaj-
stvo je omogočilo ta uspeh ita-
lijanske grabežljivosti Hrvatom 
v škodo. ~ 

"Med Hrvati ni bilo nikdar 
nobenega sporekanja niti dvoma 
o tem, da so pangermani naši 
največji sovražniki in da je Hr-
vatom, Srbom in Slovencem v 
veliko korist, če se kar najtes-
neje povežejo z demokratičnimi 
narodi zapadne Evrope in Ame-
rike. Te soglasno prepričanje 
Hrvatov se zares ni dalo omajati 
s Hitlerjevim naukom, češ, da so 
Slovani manjvredno, suženjsko 
pleme, ki se mora podvreči nem-
škemu "herrenvolku', in da maj-
hni narodi nimajo pravice do 
neodvisnega narodnega in dr-
žavnega obstanka, nego da mo-
rajo hote ali nehote postati se-
staven del nemškega življenj-
skega prostora. 

"Hitlerjeva k n j i g a 'Mein 
Karapf, ta evangelij na j brezob-
zirne j šega in najsurovejiega 
pangermanizma, je izzivanje in 
razžalitev ža vse slovanske na-
rode. Ko se je Hitler oborožil, je 
začel udejstvovati svojo protislo-
vansko pangermansko politika 
Uničil je napredno in svobodo-
miselno republiko Cehoslovaško, 
odcepil Slovake od Cehov ter 
oklical nad najbolj prosvetlje-
nim slovanskim narodom ger-
manski protektorat, ki postopa 
s Čehi kakor z afriškimi zamor-
ci. Napadel je in uničil svobodno 
republiko Poljsko ter podvrgel 
bratski poljski narod preganja-
nju in trpinčenju, kakršnega ne 
pomni zgodovina sveta. Ob so-
delovanju nemške dinastije Ko-
burgov in majhnega števila pro-
pale inteligence je Hitler zase-
del Bolgarsko ter izpostavil bol-
garski kmečki narod plenitvi 
svoje soldateske. 

(Dalje prihodnjič) 
o 

Predstavite vaitm prijate-
ljem "Amer. Slovenca" in jim 
H priporočite, da se nanj na-
roče! 

(Iz pisarne Kraljevskega Poslaništva v Washingtenu.) 

RAZGLAS 
Kraljevska Jugoslovanska Vlada v Londonu je odredila, da 

se takoj prijavijo vsi jugoslovanski državljani od osenmaistega 
do štiridesetega leta starosti, ki žive v prekomorskih zemljah. 

Na osnovi prednjega poživljajo se vsi jugoslovanski držav-
ljani od osemnajst do štirideset let starosti, ki žive v Zedmjenih 
Državah Amerike, da se takoj priglasijo pri prvem najbližnjem 
jugoslovanskem konzulatu. l f : ; 

Prijave se lahko vrše po pošti ali osebno v konzulatu. Za 
slučaj, da se prijava pošlje potom pošte, potrebno je navesti sle-
deče podatke: 

1) Krstno in družinsko ime in začetna črka očetovega imena; 
2) Mesto rojstva (vas, srez, banovina in vojni okrog) in le-

to rojstva; 
3) Poklic v civilu; 
4) Cin v vojski; 
5) Katerega leta služil kader in v katerem redu -vojske; i 
6) Za katero službo v vojski sposoben; 
7) Vojni raspored; * 
8) Sedanji naslov. 
Tisti, ki niso služili vojske, naj izpuste podatke pod točko" 

4, 5, 6 in 7. + 

Za en celi <lan razvedrila 
pridite na piknik 

Dna« in Zveze "LILIJA" 
bolwaukjee, »is . 

prihu nedeljo, 3. augusta 
v A H C A D I A N P A R K 

(West Greenfieid ave., Waukesha County Line) 
— Nagrade — Posebna dariia za s t roke — 

Ples — BasheH gmdba — Gala« — J*ypi*e-
— Nagrade na vstopnice. 

Dreapfctčcn prtvoz z "Dmi sin" od Stitr 
Fair Parku. W. Grcenfield *vc„ cA 1. do 3. un as «ikaik; aasaj 

od 8. do 10. are zvečer. 
V S I D O B R l f W t ) S % I I 

ZLATA KNJIGA 
ki smo jo izdali za petdesetletnico -

"Amerikanskega Slovenca" 
je s stališča slovenske zgodovine in drugače nad-
vse zanimiva knjiga. Vsaka slovenska hi« bi jo 
naj imela v svoji hiši. Naročite jo, C A / ^ 
stane samo I „ & vFC* 

Kdor pa. želi naročiti tudi Spominsko knjigo ki 
je kila izdana za štiridesetletiico "Amerikan-
skoga Slovenca" pred desetimi leti, katerih ima-
mo še nekaj na roki, tak dobi obe skupaj, to je 
SpoariMrtss knjigo od 40 letnice in se- C ^ 
•danjo Zlato knjigo, obe za samo - • % / v 

Naročila sprejema: 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
9 Cermak Roafl, Chicago, USoois 
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PIERRE L* BRMITE: 

Ljubezen - soprog ali Bog? 
Iz francoščine z dovoljenjem avtorja. 

"Ali bi bil indiskreten, gospod, če bi 
vas vprašal, čemu ste rvzeli ženi vero?" 

"Ker je jaz sam nimam, sem hotel, da' 
bi je tudi ona ne imela. 2ena mora slediti -
možu povsod, celo v nevernosti. Zaradi 
soglasja v zakonu." 

"Toda če bi sledila vašemu zgledu tudi 
v izneverjenju dani zakonski obljubi, bi ji 
to oprostili tudi zaradi soglasja v zako-
nu? Vi, modrujete kot slepec, ki je izkopal 
ženi oči, da bi mu bila, bolj enaka. Pa da 
se ne oddaljiva! Ali se Lucija ni branila?" 

"Gospa Darcellain se je zelo .branila!" 
pritrdi nekako oholo Gilbert. 

"Oh, ponavljam vara, da pravim čisto 
enostavno "Lucija" zato, ker jo poznam 
že dvajset let. Krstil sem jo, učil kateki-
zma, prvič obhajal. Poznam Lucijo, niko-
li pa nisem poznal "gospe Darcellain"." 

"Na žalost, da. Ubožica! in če je danes 
gospa Darcellain, je zato, ker vas ni po-
znala tako dobro, kot vas poznam jaz da-
nes, ker je menila, da se bo zemlja, ki je v 
resnici izžeta, še dala obdelati. Takrat 
ste še hodili k maši!" 

"Tudi sedaj še hodim k njej. Včasih za-
htevajo družabne razmere tako in se ni 
mogoče odtegniti. Sicer pa nisem mislil, 
da bo najin*razgovor zašel na ta tir. A 
ker ste nalili vina, ga pa pijva!" 

Gilbert se v svojem naslonjaču našopiri 
v bojno pozo: 

"Pravkar ste vi sami, gospod župnik, 
poudarili pravi razlog, Szakaj sem iztrgal 
Cerkvi svojo ženo. 

Zato, ker nisem maral, da bi si jo vi za-
su\jili. Ker nisem hotel in nočem, da bi 
bil duhovnik med menoj in ženo . . . V svo-
jem domu hočem biti' jaz'sam gospod. Ne 
maram, da bi se v njem vi kretali kakor v 
kaki podložni deželi, kjer se ne bo mčfesar 
zgodilo brez vašega dovoljenja. Kristus 
sam je rekel: "Dvema gospodarjema ni 
mogoče služiti." Jaz sem gospodar svoje 
žene. Jaz ne vi!" 

"Oh, prosim vas, ne govorite o Kristu-
su. Ne kličite njega za pričo, da vas ne bo 
stri! Nikoli nisem ime* namena, da bi 
smatral vaš dom za podložno deželo. Ni-
sem vas jaz sem klical in če ste že prišli, 
sem vam le na uslugo. Imam^množico 
župljanov, ki delajo doma kar hočejo, in 
katerih zakoni so vse bolj srečni, kot je 
vaš. Vendar pa so ohranili -svojo vero, iz-
polnjujejo zvesto svoje verske dolžnosti, 
se spovedujejo, obhajajo. Ko pa pride ura 
težkih preizkušenj, resnih odločitev, pri-
dejo iskat v župnišče luči in okrepila. 
Mnogo ste si drznili, ko ste se odločili bo-
riti proti naši sveti katoliški Cerkvi, ki 
ima dva tisočletno izkušnjo za seboj in 
uživa vso milost božjo. Ali mi hočete po-
vedati, koga bi postavili na njeno mesto?" 

"Modernega človeka! Njega, ki je jasno 
sprevidel vašo igro." 

"In konstatirajte lep rezultat! Drevo 
sodimo po njegovih sadovih. Sadovi vaše-
ga sovraštva, gospod, pa so neizmerno ža-
lostni." 

Gilbert postaja ves nervozen. Vidno iz-
gublja oblast nad seboj. 

"Vseeno boste priznali, gospod žup-
nik, da so med duhovniki tudi taki, ki iz-
rabljajo ljudi, ki se vsiljujejo in pošiljajo 
mlade deklice v samostan . . . " 

"Na primer: Lucijo! Da bom odkrit: 
morda bi ubožica bila v samostanu sreč-
nejša, kot je sužnja v zakonu, ki ste ji ga 
vi omadeževali." 

" . . . duhovniki, ki hlastajo za dediščina-
mi." 

"Da, to pripovedujejo nekateri proti-
klerikalni časopisi. Več duhovnikov po-
znam kot vi, in ne malo jih poznam, kate-
rimi so ugrabili župnišče, ki so ga zgradili 
z miloščino svojih župljanov. Niti enega i 
pa ne poznam, ki bi se polakomnil kake 
dediščine. Končno pa, kaj naj bi to tudi | 
značilo? Med dvanajstimi apostoli je imel 
Kristus izdajalca. Kaj je on v primeri z 
ostalimi? Ali mislite, da tudi nekateri 
advokati, zdravniki, ne izrabljajo? Čast- I 
niki, ki izdajajo domovino, se tudi najde-
jo. Toliko slabše zanje! A posameznik 
prav nič ne more omadeževati časti svojih 
stanovskih tovarišev. Tudi, če bi vi zbo-
leli, bi poklicali zdravnika, o, prepričan 
sem o tem, dobro pa bi poprej razmislili, 
katerega bi si izbrali. 

Toda vrniva se k stvari! Kaj hočete 
prav za prav od mene?" 

"Da vrnete moji ženi voljo do življe-
nja!" 

Gospod Paulet podpre glavo z roko in 
nepremično gleda Gilberta: 

"Da vrnem vaši ženi voljo do življenja? 
Do kakšnega življenja?" 

"Takega, kot ga je še do včeraj živela 
vsa srečna pri meni." 

"Z drugimi besedami,, gospod, želite, da 
bi postal vaš pomočnik, skoraj vaš sokri-
vec, ki bi Lucno pripravil do resignacije! 
Zahtevate, naj zastavim svoj vpliv in jo 
pripravim, da privoli v ogabno razmerje, 
ki ga ljudje imenujejo: zakon v troje! Ni-
koli! Slišite, gospod, nikoli!" 

"Tedaj tudi vi, vi, duhovnik, učenec do-
brega Boga, tudi vi ste neizprosen!? Vi 
zahtevate, naj vržem v bedo nesrečnega 
otroka, ki je storil edini greh, da je imel 
zaupanje v mene . . 

" V pravega je imel zaupanje!" 
Gilbert in župnik sta med tem vstala. 

Merita se oko v oko. Župnik počasi nada-
ljuje: 

"Duhovnik ni neizprosen! Duhovnik je 
učenec Tistega, ki je rekel: "Ne bom sto-
pil na steni, ki se še kadi. Ne bom zlomil 
rožnega grmiča, ki je že zlomljen." Ne 
mislim torej, da treba prepustiti bedni 
usodi deklico, ki ste jo zapeljali. Toda te-
daj, ko spoznamo svojo napako, ko skle-
nemo obvarovati mir in čast svojega do-
ma, zaupamo tako delo komu tretjemu. 
Napoleon je rekel nekoč: " V tej vrsti mi-
sli je bil beg edina strategija." (Nauk o 
vodenju bitk.) Popoln prelom, gospod, je 
edini svet, ki vam ga more dati duhov-
nik." 

Zdaj se elegantni in kljubovalni mlade-
nič zruši v naslonjač. Pred duhovnikom 
sedi le še nesrečnež, pomilovanja vredno 
bitje, ki se ne prereka, niti ne govori .več, 
ampak joče. 

Gjospod Paulet ga pusti pri miru. So-
čutno gleda solze, ki drse med prsti iz Gil-
bertovih oči, solze, ki vedno očistijo koga 
ali nekaj. 

(Dalje prih.) 

S v o j i k s vo j im i 
Slovenca, dcrauhs dnritM kt riflVHHfa 
žajta roje t fekmfc*) • * ili 1 VdacaL-lhfc 

drage, UČNO i* POCEKL • ' 

TISKARNA AMERIKANSKI SLOVMBC 
H • M 1 • • " • " I f ^ P ^ " • •• * 

TUŠWmt Oarmak Roađ. M M 6 N i i ^ i O b n I h a b 
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ZJ\VOD KJER ODGAJAJO 
USI 

V Krakovu deluje zavod za 
proučevanje pegastega le-
garja, ki je nekako pred pol 
leta odprl nov zavod za odga-
janje uši. Kakor znano, pega-
sti legar prenašajo uši od čjo-
veka do človeka. Zaradi tega 
je omenjeni zavod v Krakovu 
odprl novo ustanovo, ki se pe-
ča izključno z ušmi, katere 
študira in obenem goji za svo-
je namene. Ta penzijonat za 
uši je nekaj svojevrstnega. V 
njem "prebiva" najmanj en 
milijon uši, ki pa so varno 
shranjene v posebnih škatli-
cah, da ne uidejo. Strokovnja-
ki jemljejo uši pod mikroskop 
ter jim vbrizgavajo neko teko-
čino, katero jemljejo iz glave 
bolnih uši. Cez nekaj časa za-
čno čreva obolelih in okuženih 
i uši izločati neko zdravilno 
snov, iz katere potem na pose-

POSLUŠAJTE 
vsako nedeljo prvo in naj-
starejšo jugoslovansko Rs-
dio uro od 9. do 10. nre do-
poldne na WGES postaji. 
1360 kilocycIes. 

ben način delajo serum zoper 
pegasti legar. Čeprav ta zavod 
deluje šefe pol leta, je že pri-
delal mnogo tega cepiva. 

o — 
REDEK DOGODEK 

V župni cerkvi sv. Terezije 
v Kalkuti (Indija) se bili v ne-
deljo 18. maja 1941 zaporedo-
ma krščeni spreobrnjenci iz 
protestantizma, hinuizma in 
mohamdanstva. Istočasno je 
bilo krščeno tudi dete s katoli-
ških staršev. Dva izmed spreo-
brnjencev sta bila potem še 
isti dan poročena. Pač redek 
dogodek celo v čarobni Indiji. 

o 
Širite in priporočajte l i s t 

"Amerikanski Slovenec!" 

DR.JOHN J. SMETANA; 
OPTOMETRIST 

Pregleduje oči in predpisuje očali j 
23 LET IZKUŠNJE 

1801 So. Ashbmd A v eno« 
TeL Canal 0523 

Uradne are: vsak dan od 9. 
zjutraj do 8:30 zvečer. 

N 
EPREKLICNO DO 31. JULIJA 

velja določilo, da dobe oni naročniki, ki pla-
čajo celoletno naročnino za "Am. Slovenec" 
brezplačno 

"Priročni Atlas v novi izdaji"! 
Z dnem 1. AVGUSTOM 1941. ta nagrada je-
nja. To naj vzamejo vsi naročniki na znanje, 
da ne bo potem kakih izgovorov, češ, nisem 

- vedel, pa tako, pa tako. Kdor plača celoletno 
naročnino na list do 31. JULIJA 1941, bo do-
bil obljubljeni PRIROČNI ATLAS brezplač-
no. Od 31. julija naprej ta nagrađ* jenja. 

UPRAVA AM. SLOVENCA. 

Naznanilo in zahvala 
Potrtih in žalostnih src naznanjamo vsem naSim rorednikom, 

prijateljem in znancem, nadvse žalostno vest, d« je, previden s sv. 
zakramenti, za vedno preminul naš ljubljeni brat, 

Joseph Zupec -
Pokojni je bU rojen pred 38. leti na Igu pri Ljubljani. Tu v 

Ameriki je bival malo nad 3 leta, priiel je sem iz Kanade, tam je 
živel okolu S let. Umrl je 2., pokopan S. julija ob veliki udeležbi 
sorodnikov, sosedov i» prijateljev. Pokopan je bil na katoliško 
pokopališče Ascension. 

Tem potom želimo izraziti vsem našim blagim sorodnikom, 
sosedom in prijateljem najprisrčnejšo zahvalo za vse, kar je kdo 
storil za pokojnega, bodisi v teku bolezni, ko ste ga obiskovali in 
tolažili, kakor tudi za vaše obiske, ko je ležal na mrtvaškem odru, 
in ga spremili na zadnji poti do hladnega groba. 

Iskrena hvala vam vsem za vence in za sv. maše, ko ste po-
kojnemu dali v tako velikem Številu. 

V dolžnost si štejemo zahvaliti naši častiti duhovščini za vse, 
za obiske pri bolniški postelji, za večkratne sv. zakramente, za 
molitev sv. rožnega venca za pogrebno peto sv. mašo, in končno, 
ko ste ga spremili na zadnji poti, na pokopališče. Hvala Vam 
vsem iskrena. 

Zahvala samostojnemu društvu, Waukegan in North Chicago 
za krasen venec, in za vse kar je dalo svojemu pokojnemu članu, 
in ga spremilo v veliki udeležbi na zadnji poti. Hvala lepa vsem 
članom, kakor tudi tc posebno nosilcem krste. Najlepša hvala 
vsem, ki ste dali svoje mašine tako v velikem številu pri pogrebu 
In to vse brezplačno. Hvala vam vsem stotero. 

Najlepša hvala našim sorodnikom in prijateljem, ko ste prihiteli 
iz drugih mest in ste darovali vence in sv. maše ter -se udeležili 
pogreba. 

Hvala vsem, ki ste prišli iz mesta Chicage, Argo, Lr Clevj-
landa in našemu prijatelju, ki je prispel iz daljnje Kanade. Hvala 
za sožalna pisma, ki smo jih prejeli od naših prijateljev, od več 
strani in krajev Amerike. 

Imena vaša, ljubi sorodniki, sosedje in prijatelji, ni mogoče 
da bi -vsako posebej tukaj bilo zapisano, ker bi vzelo preveč pro-
stora, in kar še največ, bi bilo za nas vse hudo, ako bi bilo kako 
vaše ime pomotoma izpuščeno. Hvala pogrebnemu zavodu Joe 
Kemanichu za tako lep urejen pogreb in za vse delo, kar ga je 
storiL 

Toraj naj veljajo naše besede v zahvalo ie enkrat vam vsem, 
kar je kdo kaj storil za pokojnega na eden ali drugi način. Naša 
prisrčna zahvala. 

Tebi pa, dragi pokojni brat, to kar s si tako želel, namreč 
biti med nami v lepi naši novi domovini v Ameriki med svojimi 
brati, sestrami in sorodniki, se ti ni izpolnilo. Prehitro so bili 
prekrižani tvoji računi v življenju, kakor marsikomu že. Žalostni 
bratje in sestre ti želijo večni mir in pokoj. 

Žalujoči ostal: 
MARTIN, FRANK, LOUIS, bratje; ANA (omožena 
K^ enchan), MARY, (omožena Kržič), sestri v Wauke-
ganu. In mnogo drugih ostalih sorodnikov. JANEZ, 
IVANA URŠULA DOLENC, brat in sestri v Jugo-
slaviji. 

Waukegan, Illinois, 24. julija 1941 

ramamm 
J. M. Trunk: 

Prihaja nekaj poročil, kako| 
je zdaj v Sloveniji pod novimi 
gospodarji. Pri teh poročilih 
prav na "slovenski" strani niti 
nekega prikritega veselja ne 
manjka, ker naziji temeljito 
pometajo z duhovniki in nuna-
mi, in istim krogom ni povoljl. 
da je baje pod Lahom "malo 
bolje," ko bi imelo biti naj-
manj kakor je pod 'Njemcem. 
Vidite, da je na svetu tudi še 
nekaj fletnega. 
. Kako je bilo pri zasedbi v 

vojaškem oziru, o tem ni no-
benih poročil in nobenih vesti. 
Mnogi so pa le tudi radi tega 
radovedni. Srečam vojaka še 
iz avstrijskih časov. Mož se ra-
nima in zanima kot bivši vo-
jak. "Železni regiment . . . 
jeklena brigada . . . " Zid bi 
moral odjenjati. Nolbenih ve-
sti. Kako je bilo ' To utegne 
priti na dan šele pozneje ko 
se in ako se vse pomiri in se, 
kakor vsaj upamo, kolikor to-
liko pravilno poravna. Tedaj 
se bo pisalo in opisalo. Kakor 
pa zdaj vsaj zunanjemu opa-
zovalcu izgleda, ne bo opis ti-
stih dogodkov ob zasedbi po-
sebno razveseljiv, ker vsaj te-
mu bivšemu vojaku pri želez-
nem regimentu se zdi, da so si 
izbrali vojno parolo: "Idimo 

I damu . .", ko so slišali, da pri-
hajajo. 

Ni pomoči, če so ljudje že 
zdaj radovedni. 

Pri sedanji borbi v Rusiji ne 
gre za nobeno ideologično bor-
bo, toraj ne gre za komunizem 
ali nazijzem, ker . ideologično 
sta oba več ali manj isto, nam-
reč materialistično pojmova-
nje sveta. To so le pretveza, 
ki se porivajo v ospredje, da 
se nasuje nekaj peska v oči. 
Ali bi šlo pri tem sedanjim 
gospodarjem v Rusijo za kak 
svetovni komunizem, kakor so 
večkrat poudarjali, toraj za 
svetovno revolucijo, ne vem. 
Prav gotovo pa je, da gre za 
zavojevanje sveta po Nemcih 
skozi Rusijo in po Rusiji, in 
Anglija in Amerika prideta 
na vrsto, če Nemcem uspe v Ru-
siji. Enako pa je s tem v ospre-
dju tudi borba med slovan-
stvom in germanstvom, pri slo-
vanstvu za obstanek, pri ger-
mansku za absolutno premoč, 
ker germanstvo po slovanstvu 
ni ogroženo, pač pa je brez-
dvomno ogroženo pri obstan-
ku slovanstvo kot skupna na-
rodna sila slovanskih plemen. 
Rusija ni nobena slovanska 
l& pri sedanji politični obliki, 
ampak tudi v Rusiji so slovan-
ski Rusi, in a"ko podleže Rusi-
ja, podležejo tudi slovanski 
Rusi. <T 

Ker drugi Slovani trenotno 
ne štejejo več, bi bilo nekaj 
odpora za slovanstvo le pri se-
danjem ruskem odporu zoper 
permanizem. 

Odpor je pri vsem sedanjem 
odporu dvomljiv, ampak od-
por je pokazala Rusija, in le 
za odpor gre, ne za kako zma-
go sedanje Rusije. Vsak drugi 
slovanski odpor je skoroda ne-
mogoč, ker j e Nemec že vse 
požrl. Nekaj znakov pa je le 
še zdaj, dasi je fcoč temna. 

Poljaki, koliko predstavlja 
Poljake sedanja vlada v Lon-
donu, so izjavili, da bi bili pri-
pravljeni iti z Rusi pri sedanji 
borbi. Do tri sto tisoč j e v Ru-
siji vojakov ujetnikov iz bivših 
poljskih krajev, vseh deporti-
ranih Poljakov pa je menda 
nad milj on. Vprašanje pri tem 
bi le bilo, ali bi vsaj poljski vo-
jaki hoteli prijeti za orožje in 
iti v poljske legije. 

Se boljši pojav pri sedanji 
temi bi bila vest, da snujejo v 
Rusiji za borbo češke in jugo-
slovanske legije. Število bi bi-
lo neznatno, kakor pač umev-
no, borbenost pa bi bila odlič-
na, ker ti legijonarji bi šli v 
borbo iz prepričanja. Ne gre 
7.a število, saj Rusom morda 
vojakov ne bo ravno primanj-
kovalo, gre za moralno vred-
noto nekega vseslovanskega 
odpora zoper germanizem. 
Ker so sedanji gospodarji v 
Rusiji pri vsem ateizmu po-
segli malo celo na versko 
stran (poziv patriarha Serge-
ja . . .) ni dvoma, da bi se 
oprijeli tudi kake vseslovanske 
ideje, ako j im služi pri odpo-
ru. Bomo videli. 

Predstavite vašim prijate-
Jjem "Amer. Slovenca" in jim 
ga priporočite, da se nanj na-
ročel 

Front: Press Seotion, 
Defense Savings Staff, 
Treasury* Department, 
Washington, D. C. 
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MđBRTCA ON GUARD! 
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Jacob Gerend Furniture Co. 

Priporočamo naš pogrebni zavod. Dobite nas podnevi in ponoči. 
Imamo tudi vsakovrstno pohištvo po zmernih cenah. 

704-706 North 8th Street, Sheboygan, Wis. 
Telefon: 85 — Res. 4080-W 

Učite se angleščine 
iz D r . K e r n o v e g a 

ANGLEŠKO - SLOVENSKEGA BERILA 
"ENGLISH-SLOVENE READER" 

kateremu je znižana cena O f \ f \ 
in stane samo: 

Naročila sprejema 

Knjigarna Amerikanski Slovenec 
1849 W . C e r m a k R o a d , Chicago , I l l inois . 


